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обхідних рекомендацій щодо експлуатації освітлювального обладнан-

ня дозволяє уникнути цих проблем. 

 

СИСТЕМИ ПРИРОДНОГО І СУМІЩЕНОГО ОСВІТЛЕННЯ 

ПРИВАТНИХ БУДИНКІВ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЇХ 

ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ 
 

Мокрецов І.О. 

Науковий керівник – Ляшенко О.М., старший викладач   
 

Природнє освітлення грає не меншу роль ніж штучне освітлення. При-

родне освітлення – освітлення приміщень прямим або відбитим ден-

ним світлом. Воно позитивно впливає на психофізіологічний стан лю-

дини.  Воно не тільки приносить комфорт і гарне самопочуття, а й дає 

змогу зменшити енергоспоживання системою штучного освітлення. 

Особливо це стосується приватних будинків, де можливості природ-

нього освітлення, частіше всього, можна розкрити у повній мірі. Цьо-

му сприяють також і сучасні технології, що дозволяють робити вікна 

майже скільки завгодно великими, збільшуючи тим самим можливості 

архітекторів, проектувальників та дизайнерів.  

Можна розрізнити  наступні види природнього освітлення: 

• Бічне природне освітлення – освітлення приміщення через сві-

тлові прорізи у зовнішніх стінах. 

• Верхнє природне освітлення – освітлення приміщень через 

світлові ліхтарі, прорізи у покритті або у стінах місць перепа-

ду висот будівлі. 

• Комбіноване освітлення – поєднання верхнього та бічного 

природного освітлення. 

Крім збільшення розмірів та кількості вікон є і інші шляхи, що дозво-

лять збільшити отримувану користь від природнього освітлення. Це 

можуть бути дзеркала, які будуть не тільки візуально збільшувати 

приміщення, а й відбивати світло, що потрапляє у приміщення й краще 

розподіляти його у просторі. Також подібний ефект можуть дати і ма-

теріали внутрішнього оздоблення приміщення, наприклад фарба та 

матеріали з гарними світло відбиваючими характеристиками. 
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Акваріумістика досить цікава форма проведення дозвілля. 

Психологи стверджують, що відпочинок біля акваріума дозволяє від-
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новити життєві сили втомленої людини. Спостереження за мешкан-

цями акваріума знімає стрес, дає дає позитивні емоції.  

Штучне освітлення не тільки робить акваріум привабливим, 

але і дозволяє підтримувати в ньому необхідні умови для життєдіяль-

ності організму. Традиційно для акваріумного світла довгий час вико-

ристовувалися люмінесцентні лампи. Світлодіоди для освітлення ак-

варіумів почали використовуватися відносно недавно. Світлодіоди 

мають великий термін служби (до 100 000 годин), спектр абсолютно 

стабільний. І для того, щоб організувати правильне світло для акварі-

ума, потрібно просто підібрати потрібні світлодіоди в потрібній кіль-

кості. Білі світлодіоди яскраво освітлюють акваріум, але для росту ро-

слин необхідне червоне і синє світло. Тому світильник повинен поєд-

нувати в собі потужні білі світлодіоди з червоними (зі смугою спектра 

в 660нм) і синіми (445нм). Кількість світлодіодів залежить від їх по-

тужності і розміру акваріума, але, в будь-якому випадку, білі світлоді-

оди будуть основними, а кольорові додатковими - потужність білого 

світла повинна бути в 2-3 рази вище потужності кольорових світлоді-

одів.  

Акваріумні рослини люблять червоне світло, але воно буде да-

вати червоний відтінок в акваріумі, який може не завжди добре вигля-

дати. Необхідно використовувати окремі лінії живлення і управління 

білими і кольоровими світлодіодами [1]. 

Для великих акваріумів краще використовувати світильник з 

окремих потужних світлодіодів - потужністю від 1 Вт і більше. Ідеа-

льні умови для мешканців акваріума - це такі ж, як в їх природному 

середовищі. Тому на якості і кількості світла економити не варто. Сві-

тла має бути багато, з запасом. І світлодіоди для акваріума ідеально 

підходять як для плавного додавання / зменшення освітлення, так і 

для вибору найбільш якісного і красивого світу. 
 

1. Світлодіоди: фізика, технологія, застосування: навч. посібник / Л.А. Назаренко, В.І. Ка-
рась, І.В. Карась. . — Х.: ХНАМГ, 2012. — 140 с. 
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Відомо, що око людини здатне сприймати зміни візуальної ін-

формації, частота яких не перевищує 30-80 Гц (залежить від індивідуа-

льних особливостей людини, умов, що оточують, інтенсивності та спе-


